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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2024 

 

Ao décimo nono dia do mês de novembro de 2024, às treze horas e trinta minutos, na sala de reuniões 

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Vargem Alta, localizada no centro de Vargem Alta – 

ES, o presidente do conselho, Helimar Rabello comunica que há quórum com 8 entidades representativas e 

11 representantes: representantes da sociedade civil: Instituto Marcos Daniel (IMD) que gere o Programa 

de Conservação da Saíra-apunhalada (PCSA), Valdivia Rocha Ferreira Caetano e a ONG Caminhadas e 

Trilhas, João Luiz de Madureira Junior; representantes da Secretaria de Educação, Vanessa Lorenzoni 

Thomazini e Saviana Rosa Fraga Moreira; representante da Secretaria Municipal de Saúde, Adevair 

Ribeiro Jacitho; representantes da Câmara de Vereadores, Mára Aparecida David Pansini e Alessandra 

Olga Borges Fassarella; representante da Associação Comercial do município, Elma Rodrigues Perciliano 

Marchioro; representante do setor industrial de rochas ornamentais do município, Alanna de Almeida;  e 

representante da Secretaria Municipal de Obras, Marcos Vinicio Ribeiro. 

 

A reunião iniciou com o Sr. Helimar justificando o adiamento da reunião do COMDEMA que 

aconteceria na primeira semana de novembro 2024 e foi adiada para o dia 19 de novembro de 2024. 

 

Deu-se início a reunião com o Presidente do COMDEMA, Sr. Helimar Rabello, apresentando a ideia 

dos novos adesivos para os veículos pertencentes a Secretaria Municipal de Meio Ambiente do 

município de Vargem Alta. Que incluirão imagens da Saíra Apunhalada e de plantas endêmicas do 

município. 

 

Com a palavra, o Subsecretário de Obras Marcos Vinicius Ribeiro apresentou ao conselho para análise 

do projeto para finalização do enclausuramento de um pequeno corpo hídrico na localidade de Vila 

Esperança, que possui um trecho de 900 metros já enclausurado a 15 anos, obra esta autorizada pelo 

IEMA na época. Atualmente restam um trecho de 200 metros que não foram enclausurados, este 

trecho causa danos durante o período de chuva, além de gerar imcomodos coma ploriferação de 

insetos. O projeto se resume em uma galeria, uma praça linear sobre a galeria contendo calçadas, 

bancos, arborização com espécies nativas. Como compensação haverá a recuperação de uma nascente 

na região do Morro Branco na mesma microbacia; este projeto também será apresentado ao IEMA. 

Após apresentação e apreciação do conselho, houve unanimidade na aprovação. 

 

Também foi apresentado para apreciação o projeto da nova praça escadaria próximo ao Supermercado 

Mercafrut e Padaria Silva. 

 

Com a palavra, o Sr. Helimar e o Subsecretário de Obras, Marcos Vinicius Ribeiro apresentaram os 

mapas e projetos das áreas urbanas, contendo as coordenadas e identificação por cores das áreas que 

poderão ser contempladas com a lei de APP de áreas urbanas. 

Os projetos apresentam as áreas urbanas consideradas urbanas com sobreposição das áreas afetadas 

pelas grandes enchentes. Vale salientar que em áreas urbanas consolidadas que comprovadamente 

sejam atingidas por enchentes não poderão ser incluídas nas APPs de 15 metros. O Arquiteto Marcos 

Vinicius Ribeiro, Subsecretário de Obras, apresentou os mapas para o conselho e explicou as duvidas 

apresentadas. 

 

Após apresentação e apreciação do conselho e exclarecimento de dúvidas, houve unanimidade na 

aprovação. 
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O presidente do conselho Sr. Helimar Rabello informou que esta em tratamento junto ao IEMA a 

redução da área de amortecimento do Parque Pedra Azul sobre as áreas urbanas existentes e a 

ampliada de Castelinho e no Loteamento Monte Verde, evitando transtornos desnecessários e 

acelerando processos. 

 

Também foram esclarecidas dúvidas referente ao loteamento Monte Verde referentes ao 

licenciamento e liberação de obras no local. Foi informado que esta área é a primeira área urbana do 

município desde a época que Vargem Alta ainda pertencia a Cachoeiro de Itapemirim. E para 

aprovação de qualquer obra no local é necessário solicitar ao IDAF a liberação para supressão de 

vegetação nativa, e após, apresentar a Secretaria de Municipal Meio Ambiente esta liberação para que 

possa ser dada contunuidade no processo de licenciamento de movimentação de terra. 

 

Foi apresentado também o projeto que esta sendo elaborado em conjunto pelas secretarias de Meio 

Ambiente e Agricultura que consiste em um horto municipal para produção de mudas nativas e 

ornamentais, principalmente de Palmito Jussara para atender aos produtores rurais no incentivo de 

implantação de sistemas agroflorestais e melhoria de renda, aléde contribuir para a preservação desta 

espécie ameaçada. Foi consultado também a possibilidade de uso de parte do fundo do meio ambiente 

para a construção. Valor 23.128,10. Após apresentação e apreciação do conselho e exclarecimento de 

dúvidas, houve unanimidade na aprovação. 

 

A reunião finalizou com a apresentação de defesa de multa do Sr. Carlos de Oliveira Tavares, este 

senhor efetuou uma pequena escavação em Guiomar dentro de área de APP e teve a área embargada e 

foi multado, além de ser exigida a revegetação da área. 

O infrator por meio desta reunião solicitou a redução do valor da multa. O valor desta multa foi de 

R$3.000,00 (três mil reais), apontada como multa mínima. O valor inicial é de R$1.500,00 (mil e 

quinhentos reais), porém houve omição das informações quando o proprietário requereu a dispensa na 

Secretaria de Meio Ambiente, por este motivo o valor da multa foi dobrado. 

Carlos de Oliveira Tavares, apresentou por meio de relatório fotográfico a realização da revegetação 

do local feita por ele mesmo. 

As propostas iniciaram com uma conversão de multa para algum item para a secretario de meio 

ambiente porém, no momento não havia nada de necessidade imediata que pudesse ser convertido no 

valor da multa. Então foi sugerida a redução de 25%, mas o proprietário já teve gastos com a 

recuperação, sendo assim, ficou decidido a redução de 45% do valor, saindo de R$3.000,00 (três mil 

reais) para R$1.650,00 (mil seiscentos e cinquenta reais). 

Como a movimentação irregular de terra foi realizada por servidores, operadores e com as máquinas 

da prefeitura do município, o secretario de meio ambiente reuniu todos os secretários, servidores, 

motoristas e operadores de maquina para uma breve reunião sobre estas movimentações em APP e 

completou informando que todos poderão receber multas com o mesmo valor que o proprietário (dono 

da área) em próximas ocorrências. 

 

Por fim, foi apresentado o novo veículo, uma caminhonete 4x4, da marca Fiat, modelo Toro Volcano, 

para uso das atribuições da SEMMA, e citou o serviço de seguro veicular, para dar mais segurança ao 

patrimônio público, que está em processo de contratação. 
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Sem mais assuntos a serem tratados, o presidente agradeceu a todos os conselheiros pela 

participação e colaboração, e às quinze horas deu por encerrada a reunião. 

 

Encerrando a reunião  

 

 

________________________ 

Helimar Rabello 

Presidente do COMDEMA 

 

 

________________________ 

Marcos Vinicio Ribeiro 

Representante da Secretaria Municipal de Obras 

 

 

________________________ / ________________________ 

Vanessa Lorenzoni Thomazini / Saviana Rosa Fraga Moreira 

Representante da Secretaria de Educação 

 

 

________________________ 

Adevair Ribeiro Jacintho 

Representante da Secretaria Municipal de Saúde 

 

 

________________________  / ______________________________ 

 Mára Aparecida David Pansini / Alessandra Olga Borges Fassarella 

Representante de Câmara de Vereadores 

 

 

________________________ 

Alanna de Almeida 

Representante do setor industrial de rochas ornamentais do município  

 

 

________________________ 

Elma Rodrigues Perciliano Marchioro 

Representante da Associação Comercial do município 

 

 

________________________  / ______________________________ 

Valdivia Rocha Ferreira Caetano / João Luiz de Madureira Junior  

Representantes da sociedade civil: Instituto Marcos Daniel (IMD) que gere o Programa de Conservação da 

Saíra-apunhalada (PCSA) e a ONG Caminhadas e Trilhas 






